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3AT'AJIBHI PEKOMEHJIALII CTYJEHTY-3AOYHUKY IO
POBOTI HAJA ANCIUIIJITHOIO “YUCJIOBI METO/IN TA
MOJIEJIOBAHHSA HA EOM”

OcHoBHa (hopma HaBUaHHS CTYJE€HTa-3a04YHUKA — CAMOCTIHA poOOTa HAJll
HAaBYAJIBHUM MaTepiajioM, SKa CKIAJA€ThCA 3 TAaKUX EJEMEHTIB: BUBUCHHS
Marepiany Mo mipy4yHuKy, po3B’s3aHHs 3a7a4, BAKOHAHHS KOHTPOJIBHUX POOIT.
Hucturmiina “YwucnoBi Meroau Ta MozemtoBanHs Ha EOM” motpebye e
BMiHHS mpamoBati Ha EOM Ta 3HaTu 3MICT JESKMX NaKeTIB YHUCIEHHOI
peamizanii 3agay. TakuM makeTomM Oylne HUHI LIMPOKO TOIIMPEHUH MaKeT
Mathcad.

Ha nomoMory cryaeHTy akajemis OpraHi3oBye€ JIEKI[li Ta MpPaKTUYHI
3aHATTS. KpiM TOro, CTyA€HT MO)K€ pO3paxOBYBaTW Ha YCHY KOHCYJIbTAIlIIO
BUKJIaJjaya. 3aBepllajbHUN eTan BUBYEHHS OKPEMHUX YACTHH JAMCIHMILIIHMA — 1€
3/1a4a 3aiKiB Ta ICIIUTIB Y BIAMOBIAHOCTI O HABYAJIHHOTO TUIAHY.

BuBuaroun matepiai mo miipy4HHKy, Tpeda NEepexXoAUTH 10 HACTYIHOIO
pO3AUTYy TUIBKM TICJS 3pO3YMIHHS MONEPEAHHOr0, BUKOHYIOUM Ha mamepi yci
OOYUCIICHHS.

[Ipu BUBYEHHI MaTepiaiy 3a MIAPYYHUKOM KOPUCHO BECTH KOHCIIEKT, 10
AKOTO 3aluCcyioTh  (opMynu piBHSHHSA, Oporpamu peanizauii Ha EOM,
BIIMIYalOTh MUTAHHS, 3 IKUMH TpeOa 3BEpHYTHCS 10 BUKJIaaya.

Sxuo B mpotieci poOOTH 10 BUBYEHHIO TEOPETUYHOTO MaTepiany abo npu
pO3B’si3aHHI 3a7a4 Yy CTYyJACHTAa BUHMUKAIOTh THUTAHHs, BIAMOBIAI Ha 5Kl BiH
CaMOCTIMHO HEe MOK€ 3HAWTH, TO BIH MOKE€ 3BEpHYTHCS 10 BUKJIaJaya 32 YCHOIO
KOHCYJIbTAIII€10.

B mpoueci HaBUaHHSA CTYAEHT MOBUHEH BUKOHATH KOHTPOJbHI POOOTH.
Peniensii Ha 111 poOOTH TO3BOJISIOTH CTYJEHTY CYAMTH IPO CTYIIHb 3aCBOEHHS
BIJIMIOBITHOTO PO3ALTY.

3 KOXHOI KOHTPOJIbHOI POOOTH CTYJEHT BUKOHY€ CBii Bapiant. Homep
BapiaHTa 301raeTbCs 3 OCTAHHBOIO IMGPOI0 HOMEpa 3aIKOBOI KHMXKKH a0o

CTyJeHTChKOro KBHTKa. Hampukinazn, Homep 3amikoBoi kHKku 003247, orxe



Tpeba BUKOHAaTH 3ajnayl Bapianta Ne 7. fAxmo ocranHa uudpa “0”, TO
BUKOHY€ThCS BapianT NelO.

Sxumo 3aBgaHHsS NOTPeOYIOTH YHMCIOBOI peanizamii (a Takux Oyze
3abararo), To ix TpebOa peanizoByBaTH TUIbKM y makeTi Mathcad. Y 3ommuri
ckiagaetrbest Mathcad-nokyMeHT peasnizaiii 3a1ayi.

KoxHy KOHTpoJIbHY po0O0TYy Tpeba npucuiaaTi (IPUHOCUTH) B aKaJIEMII0 Y
3a0YHUN JEKaHaT B OKPEMOMY 3OIIUTI, Ha OOKJIAIUHII SKOTO OOOB’SI3KOBO
MO3HAYEHO HOMEpP KOHTPOJBHOI poOOTH, Ha3Ba IUCLMIUIIHHU, MPI3BULIE Ta
HIIaTM CTyAeHTa, Woro mudp (HOMep 3aliKOBOT KHUXKKH), (GaKylIbTeT Ta
rpyny, B K1 HABYAETHCS CTYJICHT, JOMAIIIHA aJipeca.

VYci KOHTpOJIBHI poOOTH 3a JaHUW CEeMeCTp TMOBHUHHI IMOJaBaTHCS Ha
kadeapy He mi3HiuIe, Hk 3a 10 110 10 moyaTKy ex3aMeHalliitHoi cecii.

[Ticas mepeBipKkd KOHTPOJIIBHUX POOIT Tpeba 3poOUTH yC1 BUNPABIEHHS 1
JIOTIOBHEHHS, Ha K1 BKa3aB PEICH3EHT.

be3 mpopelnieH30BaHUX Ta 3aXMIIEHUX KOHTPOJIBHUX POOIT, /i€ 3pobiieHi
ycl BUIIpaBIEHHS 1 JOMOBHEHHSA, CTYIAEHT HE JOIMYCKAEThCS A0 3aliKiB abo
ICIIUTIB.

VYci obunciienHs mpoBoAUTH 3 TOUHICTIO 10 0,0001.



IHPOI'PAMA JUCHUILJITHA
“QUCJIOBI METOIHU I MOJAEJIFOBAHHSA HA EOM”

YucnoBuil po3B’SA30K 3a7a4 Ta WOTO POJb y CydacHOMY KUTTI. JliTeHHs
MHoOTowieHa Ha aBowieH. Cxema ['opuepa. OOuMcieHHS 3a CXEMOIO
I'opnepa.
Po3B’s130K anredpaiuHuX Ta TPAHCLIEHIEHTHUX PIBHSHbD:

- BIJIOKpEMJTIOBaHHS! KOPEHIB PiBHSHD;

- YTOUYHEHHS KOPEHIB PIBHSIHB: METO/IU MOJIOBUHHOTO JILJICHHS,

XOpJ1, JOTUYHHUX;

- nporpamu nakera Mathcad.
Po3p’s30k cucTeM JIHIMHUX Ta HENIHIMHMX anreOpaiyHUX pPIBHSHbD,
nporpamu nakera Mathcad.
Ha6mmwxenns ¢ynkuii. [arepnonsmiitnuit  noninom Jlarpanxka. Mertoa
HaliMeHIuX kBaapariB. [Iporpamu makera Mathcad.
Tpuronomerpuuni mMuHorowienu. HaGmmwkenns ¢yunkuil panamu dyp’e.
Peanizanisg 3agau y makeri Mathcad na IIEOM.
Uucnoe audepeHiitoBanHs (QyHKIT oaHIET Ta 0araTboX 3MIHHHUX Y
naketi Mathcad .
Yucnose iHTerpyBanHs GyHKIIT OJHI€T Ta 6aratbox 3MiHHUX. HaGnmkene
OOYMCIICHHS] BU3HAYEHOI'O 1HTEerpaia: METOAM NPSAMOKYTHHUKIB, Tpamnemnini
ta mapabon (Meron Cimmcona). HaGnumxeHne oOYMCICHHS NOABIMHUX
iHTerpaniB. Bukopucranus nakety Mathcad.
YucnoBuit po3B’si30k 3amadi Komri jyis 3BUuYaiiHOro JaudepeHIiaibHOTO
piBusiHHS: MeTo] Eltnepa, Pynre-Kyrra. Bukopucranns nmakery Mathcad .
UucnoBuit  po3B’si3ok  3amaui  Komri gy cucTeMH  3BUYAWHUX

nudepeHIianbHUX piBHAHB. Bukopucranus nakera Mathcad .

10.YuciaoBul po3B’SI30K IBHSAHD, Kl MaOTh 4YacTUHHI IMOXIIHI. MeToxn
b

CITOK JJisi BUpIIIEHHS 3MIMIAHO1 3a7a4l rinepOodIYHOro THUIYy Ta HOro

peamizaiis Ha [IEOM.

11.Yucnosi MCTOAHU MOACIIOBAHHSI CUCTEM 3 pOBHOI[iJICHI/IMI/I mapamMCcTpaMu:

a) (¢i3u4YHI 1 MATEMaTUYH1 MOJIEII;

0) xnacudikaiisgs MaTeMaTUYHUX Mojesel. [l MmoaentoBaHH;



B) 3HAMOMCTBO 3 cuctemMoro Matlab+Simulink.
r) peanizallis Mojelnel 3a jonomoroto cuctemu Mathcad+

Simulink.
OCHOBHI 3ACOBH YHUCJIOBUX METOJ/IB

B uucnoBux MeTomax MM CTHKAaeEMOCS 3 PI3HUMH 3afadyamu. Ajie

OUTBIIICTB 3 HUX MOXe OyTH chOpMYJIbOBaHA Yy BUTIISI I

y=A(x),

ne xeX, yeY i A(x)—zxesnca 3amaHa QyHKIiL. 3agaya moJsirae abo y
BIIIIYKAaHHI Y, SIKIIO 3a7aHO X, a00 y BIANIYKaHHI X, AKIIO 33jJaHo y. Ta
30BCIM HE 3aBXKJH 3a JIOTIOMOT'010 3aC001B KJIACUYHOT MATEMAaTHUKU MH MOKEMO
pO3B’s3aTH TOYHO 11 3a/ayl 3aCTOCOBYIOYM CKIHUYEHE YHUCIO KpokKiB. [HOAl
3a/1ada 1 MOKe OyTH BUpIIIEHA TOYHO, ajle CKOPUCTYBATUCS BIAMOBIIIIO MOXKHA
JUIIE MICHS TPYAOMICTKUX OOYHMCIIEHb. 3apa3 >Ke€ HaBeIeMO JesKl 3arajibHi
MIpKYBaHHS.

OCHOBHMM METOJIOM, 3a JOIOMOTIOI0 SIKOTO B YHCIOBHUX METOJax
BUPIIIYIOTH MOCTaBJICHI 3a/a4i € 3aMiHa MHOKUH X, Y 1 QyHKIIT A nesxkuMu
immuvun MHOXWMHamME X i Y Ta QyHKIicro A, OiIbII 3pydHAME IS
oOuucienb. [Hoa1 OyBae 10CTaTHBO 3pOOUTH 3aMiHy Juiie MHOKUH X 1Y, abo
OJIHY 3 HUX. [HOII JOCTaTHBO 3aMiHWUTU Juiie QyHKIiI0 A. 3aMiHa MOBHHHA
OyTu 3po0JeHa Tak, o0 po3B’sa3aHH HOBOI 3a7a4l

y=A (?c) , Je

XeX, yeY 6yno 6au3bKuM 10 HOCTABIEHOI 3a/1a4i i BUKOHYBAJIOCh

Ou 3 MEHIITUMU TPYAHOIIAMHU.

Hanpuknazn, nexait Tpe6a oOYMCIUTH IHTETpaT
b
y= I flx)dx, ne f(x)- nenepepena na [a;b] dynxuis,
a

ajne mepBicHa 1€l QYHKIII HE BUpaKaeTbcs B ernemMeHTapHuX ¢yHkuigax. 11[oo
OTPUMATH JIOCTATHHO TOYHE HAOJIMKEHE 3HAUEHHS 1HTerpasa MoXKHa WTH JBOMa

IsIXaMu:



1) MoxxHa 3aMIHUTH QYHKIIIO f (x) anredpaiuHUM MHOTOUYJICHOM P(x),
AKUi Habmmkae QyHkiio f (x) Ha BIAPI3KY [a;b] 3 HEOOXITHOIO

b
TOYHICTIO. | Temep 3aMicTh iHTErpaia y=I f (x)dx Mu OyaemMo

a

b
OOYMCITIOBATH IHTETPAI y=_[ P(x)dx, mo 3pobutu He Bawko. Y

a

ObOMY BHIIAJAKY MH 3aMIHHMO MHOXUHY X Ha MHOXHHY X )

b
2) MO’KHa 3aMiCThb OOYHCJIEHHS IHTErpajia y=I f (x)dx 00UYHCITIOBATH

a
n
iaTerpansuy cymy . f (5,- )A X;, sKa Oyne JOCTaTHbO OJIU3bKa 110
i=1

3Ha4YeHHS 1HTerpana. ToOTo Mu 3apa3 BUPIIIYEMO 3a7a4y
n
y=% f(&)Ax;.
i=1

A y IbOMY BHUIIQJIKy MU BXK€ OMIHSUIH OIepaTop A(x) Ha A (x)

KOHTPOJIBHA POBOTA Nel

Tema 1. KOPEHI MHOI'OYJIEHIB. TEOPEMA BE3Y.
CXEMA I'OPHEPA

Jlitepatypa. [1,2,9,10] .

skmo  f(x)=agx* + ayx" + a;x" '+ ayx"? + ..+ a,, 1a c— nesxe

-1 -2
ancno, 0 f(c)=age" + ayc™ ! +aye™ % + ...+ a, HA3HBAIOTH 3HAUCHHIM
MHOTO4WIEHA IIPH X =C.

Sxkmo  f(c)=0, To uncno ¢ HasmBaroTh Kopeem MHorownena f(x) (aGo

KOpEHeM pIBHSIHHS f (x) =0).



Skimo TOAUIUTH MHOTOWIEH f (x) Ha JIHIAHAN MHOTOWICH (ToOTO Ha
X — ), TO B OCTaul 3AJIMIIUTHCA AKECh YUCIO r abo HYJIb.

Ocrtauy Bin ninenns muorouresa f(x) wa (x—c) mMoxua 3maiitn 3a
nomnomororo Teopemu besy [ 9 | sika cBiTUuTSH, 1110

ocmaua 6i0 OineHHs MHo2ouNeHa f (x) Ha NIHIUHUL MHO20YJeH (x - c)
dopisnioe snauennio mnozounena f(x) npu x =c¢, moémo r= f(c).

Tenep Oauumo, MmO 4yuciao ¢ Oyae TOAl 1 TUIBKM TOA1 KOPEHEM MHOTOWIECHA
f(x), sxumo f(x) nimurecs Ha (x — ¢) Ges ocraui.
Ilpuknao. 3HaTH ocTady BiJl AUJICHHS MHOTOWICHA
f(x)= 3x—4x¥+2x?—x+2 ma (x - 2) 3a Teopemoro be3zy Ta micis
JIeHHS Y CTOBITUUK .
Po3é’azoxk.
1. 3a reopemoto besy
r=f(2)=3-16--4-8+2-4-2+2=24.
2. Jimumo “y CTOBIMYUK.
-4+ 2 -x+2 | x-2
—3x’- 6 3422 +6x+11 .
+207+ 2% —x+2
2 —4x’
_ X —x+2
6x’— 12x
_1ix+2
1lx—22
24

Sk OGaunmMo ocrada B 000X BuIajakax ofHakoBa. lle o3Havae, mo MmMu
pO3B’sA3aM 3a1a4y BipHO. MHOro4iIeH, AKMii MU OTPUMAJIH y YaCTKH,
g(x)= 3x2+2x? +6x+11,
Koeoirientn Muorounena g(x) ta ocrauy MoxHa OTpHMATH 3HAYHO

HMIBHJIIIE, KO CKopucTaThucs cxemoro ['opuepa [ 9 | . CrioyaTKy BUKOHAEMO

JUIeHHS 3a cxeMo10 ['opHepa, a MoTIM PO3MOBIMO SIK 11€ POOUTHCS.



3 4 2 1 2
c=2 3 2 6 11 24
b0=a0 b1=cb0+a1 b2=cb1+a2 b3=cb2+a3 r=cb3+a4

V HaBeleHIM cXeMl y BEpXHbOMY DPSIKY TaOJUIl 3alKMcaHl KOEQIIEHTH d;

MHOIO4JIeHa f(x)= 3x* —4x® +2x? —x+2. 3riguo 3 Teopicro [ 9 ],

Koe(ilieHT by MHOrOYJICHA g(x) = b0x3 + b1x2 +byx+b;  nopiBHIOE
KOe(]ILIEHTY @( MHOrowieHa f (x), TOOTO
by =a,.
OcranHi Koe(IIIEHTH Ta OcTavya 3HaXOAAThCS 3a (popMynamu:
by =ay +chy_y; (k=1,n—1);

r=a,+ch,_y.

Ta Bce » OCHOBHa MeTa I[LOTO PO3JILTY — BIAUIYKaHHS KOPEHIB PIBHSHHS
f (x)= 0. Jns HaOIMKEHOTO PO3B’S3KY ,O0yAb-SIKOIO PIBHSHHS MU TMOBHHHI

BUKOHATH J[Ba 3aBJIaHHS: a) — BIIOKPEMUTH KOpEHi; 0) — yTOUYHUTH KopeHi [9 ] .

[Tokaxemo, gk 11e Mu OynemMo poOouTH 3a nonomororo nmakera Mathcad . [lepm
f(x)=0

rpadidHO MOJAETHCS SIK 3a7a4a 3HAXOKCHHS a0CIIMC TOYOK MEepeTHHY rpadika

3a BCE€ MHU IOBHHHI J100pe pO3yMITH, IO PO3B’SA30K PIBHSHHS

byukuii y=f (x) 3 Biccto 0X. A ockutbku naker Mathcad no3Bossie Ham
3pOOUTH II€ HATJIATHO, CKOPHCTYEMOCS IIEI0 TTOCTYTORO.
Posensanemo maxkuui npuknao. 3HalTu BCi A1MCHI KOPEH1 piIBHSAHHS
3xt—axd +2xt - x-20=0
3a 1oromMororo GyHKIlii root ta polyroots.

OyayeMo byHKiT

rpadik

y= 3x* —4x® + 2x* = x =20, notim o rpadiky (mpubIM3HO) BCTAHOBIIOEMO

Po3ze’asok. Cnouatky MH

3HAYCHHsSI KOPEHs, a BXKE IMOTIM KOPUCTYEMOCS CTaHAAPTHUMHU (DYHKIIISIMH
nakera. Mathcad — 7OKyMeHT 3 KOMEHTapeM HaBOJUMO HUXKYE.

BcTaHoBIHOEMO TOUHICTH OOYHUCIIEHD

TOL :=1-10~*



3anucyemo GyHKIIIO
f(x):z 3x—4x3 +2x2—x-20
bynyemo rpadix ¢pynkuii [10]

a5
20

3anucyeMo HabOJIMKEHE 3HAYEHHS MEePIIOro KOpeHs
x=-2
3a 101moMoror Ipoueaypy root OTPUMYEMO YTOUHEHE 3HAUECHHS KOPEHSI
K1:=root (f(x),x) K1=1.26
[lepeBipsiemo 3HaueHHs PyHKIIT y Touni X =1.26
f(K1)=9.453x107°
3anucyeMo HaOJIMKEHE 3HAUEHHS IPYTroro KOpeHs
x:=2
OTpuMy€eMO yTOUHEHE 3HAYEHHS APYTrOro KOpeHs
K2=root(f(x),x) K2=1.9624

[lepeBipsiemo 3HaueHHs GyHKIIT y Touli X =1.9624

f(K2)=2.6625x107°

Takum YuHOM, MU OJepkKaldu JBa JIMCHUX KOPEHS: x; =126 1

xy =1.9624.

3apa3 3HaiIeMo 111 K KOpeHi 3a JOMOMOro1o npoueaypu polyroots.
Hagenemo Mathcad — nokymeHT
Vo :==-20 Vl =-1 V2 =2 V3 =—4 V4 =3

10



-1.26
0.3155+1.6114:
0.3155-1.6114i

1.9626

polyroots (V) =

[Ipouenypa polyroots mpusHaueHa st OOUUCICHHS] KOPEHIB MHOTOYJICHIB.

Tenep 6aunmo, 110 JaHUN MHOTOUJIEH f (x) Ma€ IBa IIHCHUX 1 IBa

KOMILUIEKCHUX KOPEHS.
CuMBOJIbHMH PO3B’SI30K PiBHAHB TA iX CHCTEM

VY mnakeri Mathcad piBHSHHS Ta iX CUCTEMH MOXXHA PO3B’SI3yBaTH B
aHATITUYHOMY BUIJIA/1, BUKOPUCTOBYIOUM  OIEpPATOPU CHUMBOJBHUX MEpET-

BOPEHBb.

Ilpuknao 1. Po3B’sa3aTu piBHAHHS xZ—a=0 BIZIHOCHO X 1 BIJIHOCHO 4.

CuMBOJIbHUN PO3B’SA30K IIUX 3a/1a4 y MaKeTi 3aiiMe J1Ba PSAIKU

xt-a solve, X —>ta

xt-a solve, a— x?:.

JIs1 TOro 11100 PO3B’A3aTH CUMBOJILHO PIBHIHHSI xZ—a=0 BIZTHOCHO X
5

Tpeba B MaHeNl CUMBOJIBHUX O0UHCIICHb ﬂ KJIAIIHYTH 110 KHotii solve.Ha

€KpaHl 3’ BUTHhCS KOHCTPYKIlisi e solve,e . B kBagpat 311iBa 3aHOCUMO BUpa3

xX-a (TOOTO JIBY YacCTHUHY PIBHSHHS xt-a= 0), a B KBajpaT crpaBa BiJ
solve — iM’s 3MIHHO1, BIAHOCHO K01 Tpeba po3B’si3aTH piBHsAHHSA. [licis uporo
KJIAIIHEMO TI0 BUIBHOMY MICLIO B poOOYOMY JOKYMEHTI. Pe3ynbTaT — 3HaUEHHS
KOpEeHsI PIBHAHHS — 3 SBHUTBCS CIIpaBa BiJ CTpuUIKU. 3HaK ""—'' - cUMBOJIbHE
BUBEJICHHS 3HAYCHHS PO3B’si3Ka PIBHIHHS.

Ilpuknao 2. Po3B’sa3aTu cUCTeMY DIiBHSHb
x(z+1) 227 (x+2)=0
(1+x2) y-2-2x2=0
Jr=2 (z-2)+z=0.

11



Mathcad — nokymeHT Oy/ie BUTJIAIaTH TaK:

TOL :=1-10~%

Given

x-(z+1) 2—2-z-(x+z) =0
(1+x2)- ‘{/E—Z-xz =0
r=2-(-2)+z=0

0 1
FIND (x,y,z)—>|2 3
0 1

Mu onepxanu 1Ba po3B’si3Ka CUCTEMU
x1=0, y=2, x;=0t1a x,=1, y,=3, z,=1.

Jis Toro moO po3B’si3aTé CUCTEMY Yy TMakeTi Tpeba 3 KiaBiaTypu B
pobouunii TOKYMEHT 3amucaTu ciyx0oBe cioBa Given. Jlani HUX4YE Ta Mpasilie
[BOTO CJIOBA JIIBY YAaCTUHY NEPIIOTO PIBHSIHHS CUCTEMH, a Jajli CUMBOJIbHUIM
3HaK piBHOCTI (“KupHE” =) 1 HyJb. AHAJIOTIYHO 3aMKMCYEMO BCl PIBHSHHS
cuctemu. [lpaBimie i HMKYE OCTAHHBOTO PIBHSHHS CHUCTEMHU 3AMUCYEMO 1M’
¢byukuii FIND 1y ayxkax nepeiidyyeMo iM’sl 3SMIHHUX, 3HAYeHHs SKuUX TpeOa

sHaiitu. Ilicns uworo Bupaz  FIND (x, y,x) BUJIUIIEMO CHHBOIO KYTOBOIO

paMKoOIO, KJIallaeEMO IO KHOMIIl ® — B MaHewl ﬂ CUMBOJIbHUX OTleparii i
cIpaBa Bijl CTPUIKM B poOOYOMY JOKYMEHTI 3’SIBJSETHCS BIAMOBIAL Y BUIIIAII
MaTpHIli, KO)KHUH CTOBMIEIb AKOI yTPUMYE BIANOBIAb — OJAHMH 13 PO3B’S3KIB
CUCTEMHU.
Sxuro 3agaHa cuctema JIHIHHUX anreOpaiuHuX piBHSIHb
a, X1 + a12X + el Xy = bl
ar1X1 + a9y X9 + ...+ Ay Xy = b2 (11)
a,1X1+a,,x, +...+a,,x,=b,,
TO, SK BIOJOMO [9], HeBimOoMi X; (i =1, 17) 3HAXOIAThCS 3a (popMysIaMH

Kpamepa:

12



Axi
! A

YTBOPIOETbCSI 3 BU3HAUYHHUKA A 3aMIHOIO CTOBILA 3 KOE(QIUIEHTIB MpPH

, I€ A —BHU3HAYHUK CHUCTEMU (A # 0); A x; —BU3HAYHUK, SIKUI

HEBIIOMIl X; CTOBIILIEM BUIBHUX WIEHIB b; (i = I,_n)

Cucremy (1.1) Takox MO>KHA BUPILIYBATH 3a JIOMOMOTO0 KOHCTPYKIIIT
GIVEN...FIND, sixy My po3IJISIHYJIM paHille.

Sxuo uepe3 A mno3HauuT Matpuiio cuctemu (1.1), yepe3 X- maTpuiito-
CTOBIICILlb HEBIIOMHUX X;, & Uepe3 B —MaTpuUIlO-CTOBIELb BUIBHUX YJIEHIB, TO
I[}0 CUCTEMY MOKHA 3alucaTH y MaTPUUYHOMY BUTJISAI

A-X=B . (1.2)
SIk1o BU3HAUYHMK MaTpulll A He JOPIBHIOE HyINIO, TO cucteMa (1.1) mae oaun

PO3B’ 30K
xX=41.B, (1.3)
ne A1 - oOepHEHa MaTpPHUIIS.
Y maketri Mathcad po3B’s30k 1li€i cucTeMu BUTISAAE AYyXKe MPOCTO, 3a
JI0IOMOT 010 oriepatopa X := A~!- B, Ta 3a nomomoroto GyHkuii Iselve (...) .

PosristHemo Ha npukiazl 3aCTOCYBaHHS yciX 3ac0O01B.

Ilpuknao. Po3B’g3aTu cucTemMy JIHIMHUX anreOpaiuHuX piBHSIHD:
3x;—4xy +5x3 =1
2x1+ x3 =2
4x1+5x5 —4x3 =3

a) MaTPUYHHUM 3aCO00M (X =471 -B) ;

0) 3a momomororo GyHKIi Isolve (...) ;

B) 3a JIOTIOMOTOI0 KOHCTpYKUii Given...Find ;

r) 3a aomnoMororo npasuia Kpamepa 3HaliTH OIHY HEBIIOMY X5 .

Posé’sa30x 3a0aui i3 3acmocyseannam nakema Mathcad. Hasenemo yci
yotupu Mathcad-gokymMeHTH (B MOAAIBIIOMY CKOPOUYEHO OyJIeMO MO3HAYaTH
M-C-110KkyM€HT) 3 KOMEHTapEM.

[. MaTpuunuit MmeTOx

TOL :=1-10"* ORIGIN :=1

®opmyemo matpuii A 1 B

13



Matpuynuii po3B’ 30K

—0.0769
X:=4'.B X =| 2.3846
2.1538

Otrxe, x; =-0,0769; xy =2,3846; x3 =12,1538.

[lepeBipka po3B’ 3Ky CUCTEMU
3-X1-4-X,+5-X3=1
2-X1+X3=2
4-X1+5-X,-4-X3=3

II. 3a monmomororo pynkii Iselve (...)
—0.0769
Y : = Isolve(A,B) Y =| 2.3846
2.1538

III . 3a nomomoroto koHCcTpyKIii Given...Find

Given
3-21—4-7p+5-23=1
2-71+23 =2
4-21+5-2,—-4-23=3
1
13 —0.0769
FIND(zy,23,23)e—>| 31|= | 2.3846
28 2.1538
13

14



IY. 3a monmomoroto npasuna Kpamepa
DX:=|4 DX1:=4 DX1°">:=B

|DX1|
1i="—cr

X X1=-0.0769
DX
DX?2
DX2:=A DX2<% :.=B Xz,.:u
DX
X2 =2.3846
DX3
DX3:=A DX3<3> :=B X3,.:u
DX

Tema 2. HABJINKEHHSI ®YHKIIII. THTEPIIOJISIIMHUA
IHOJIITHOM JIAT'PAHXA

Jlitepatypa. [1,2,3,4,6,10].

Hexaii wa Binpisky [a,b] 3amaroThCcsi TaONMICI0O 3HAYCHHS JIESIKOi

HEB1IOMOT PYHKIIT y = (p(x) y n+1 Touui

xo X1 Xy coe X

=

15



Tpeba 3HalTH, IK MOXKHA OUIBII MPOCTY aHATITHYHY 3QJIEKHICTh MK X 1

y, Aka 0 TouHO abo mnpubiIM3HO 300paxkyBana O QyHKIIIO, sKa 3ajaHa

TabNMIlel0, Ta J03BOJMIA O MPHUOJM3HO OOYMCIIOBATH 3HA4YCHHS (YHKIT B

TOYKaX MDK BY3JIaMH X; (i = O,n). Ile 1 € 3amaua iHTeprOMOBaHHS (PYHKIIII.

Hyxe yacto B poii Takoi (YHKIT OOMpParOTh MHOTOYIEH CTENeHd < n

b

3HAUYCHHA AKOI'O B TOYKax X (l=0,n) CHiBHaI[aIOTB 31 3HAYCHHIMH

Vi (i = O,n) dynxuii @(x), 0610 p(x;)=p(x;) (i = I,_n) Sk Binomo [ 6 ], BiH

Ma€ BUTIIAL,

e B len) | (emm)em )l x,)

(0 = x1)(xg = 2 ) {xg — x ) (2 = x) (g = 23 )uus(oey — x )y1 i
(x- xo)(x xq)-- (x—x, ,)(x-x,)
eyt = x0) (g = %1 )y g = Xy 2)ipg —,) 1T @.1)

(v xg)em )l )
(xn — X0 )(xn - X1 ) (xn ~Xn-1

)yn-

[Tominom (2.1) Ha3UBaKOTh THTEPIOJISIIIIKHUM TTOJIIHOMOM Jlarpanxa.
Ilpuxnao. 3HalTH iHTEepnoNsALidHUN nomiHOM Jlarpamwxka st QyHKIII,

JgKa 3aJaHa Ta6J'II/ILICIO

X 1 2 -4

y 3 -5 4

Ta 00uMCcANTH 3HAYeHHS QyHKUIi y Toui x =1,5.

3rigHo 3 (2.1) oTpumyeMo

~~

AR IR A e H I

®parment Mathcad-nokymenTa Oyie BUTIISIIATH TaK:

TOL :=1-10"%
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xp =1 Xy =2 Xy :=—4

Buxigui mani
Yo = M=-5 yy:=

[Tominom Jlarpanka

P(x): (= 21 )(x = x3) v+ (o = 29 )(x = x5) T (o =269 )(x = xy)

= . . y
(xo - xl)(x() - xz) ° (xl - x())(xl —xz) ! (x2 —xo)(xz —xl) !
OcTaTo4yHO
P(x)= _ng - Ex + Esimplijfy -

30 30 30
13 , 41 42
- X - X + _
10 10 5
P(1.9)=—4.0831
Jlnist Toro mo0 CIpoCTUTH BHpa3 MHOTOWIEHa Tpeba BeCh BHpa3 clipaBa
70 3HaKa := MIIKPECIUTH CUHBOIO KYTOBOK paMKoro. [loTiM KIalHyTH IO
cioBy simplify y Mmento Symbolic.

Ane B 0OararboX BHIAJKaX HEMae€ HEOOXITHOCTI 3aJ0BOJIBHATH YMOBI
P(xl-)=(p(xi) (i =0,n), a CTaBUTBCS TaKe 3aBJaHHsi: Tpeda MO BUXIIHUX
JaHUX MiII0paTH TaKy aHANIITHMYHY 3aJeXHICTh MDK X 1y, sika O Mania

MPOCTUN BUIJIS 1 HaWKpalmuM YUHOM BioOpakyBasia O 3arajJbHUN BUIIISA

byHKii (p(x) B3araji. 3HaiiieHy Tenep (QyHKit0 f (x) Ha3UBalOTh

anpokcumytoyoro. IIHUpoKo BITOMUM METOJOM PO3B’sI3aHHS IIi€1 3a/1a41 € METO]T

HallMeHIUX KkBazapaTiB [5]. Y Bumaaky KBaJpaTUYHOI ampoKCUMaIlii

b) . .. .
f (x)= ax” +dx + ¢ cucreMa piBHAHb JJIsl 3HAXOJKEHHS Koe]ilieHTiB a,b,c

Ma€ BUTIIAA.
Z 2 4 v 3 o L2
xlyl_az Xi _bz Xi _CZ x; =0,
i=0 i=0 i=0 i=0
n
<leyl “Z x?_bz xlz_cz x; =0,
i=0 i=0 i=0 i=0
n n n
 yi—aY x}-bY x;—c(n+1)=0.
Li=0 i=0 i=0

17



Ilpuxnao. ®yHKIIIO, Ka 3a]jaHa TAOJIULICIO

anpOKCUMYBATH KBaJPaTUYHOIO (DYHKIIIETO.

Mathcad-gokymeHT Oyzie BUTIIAIATH TaK:

TOL:=1-10"4
= -
; 2 4
n:= XJo= =
3 Y=l25
5] 0,5

5 ,
A= Bf 2P B Bi=| 3 xio
> ()

-~
I
<
~
|
<
-~

M=
=

N

+

[y
M= 2
hS

-~
I
=
-~
Il
=

—0.284
Z=A1.B Z=| 1.002
2.514

f(t).'=Z0 't2 +Z1 't+Z1 't+Z2
Tenep 6ynyemo rpadik anpokcumyrodoi GyHKII Ta GyHKIIL, SKa 3a/1aHa

Ta0JIULIETO.

18



4 4 T = T T T
3"
o,
2 — ' —
fit)
¥
LORTO B -
~ 1692, | | | ! !
1 2 3 4 5 &

Tema 3. TPUTOHOMETPUYHA ANMPOKCIMALIA.

PAIN ®YP'E
Jlitepatypa. [2,3,5,7,10].

Sx Bimomo [5], mpocTe  TapMOHIYHE  KOJIMBaHHS ONHUCYIOTh 3a

JOTIOMOT 010 (PYHKIIIT
x(t)=asin(cot+(p), t20,

7€ CTaJli BEJIWYUHU ,®,@ HA3WBAIOTh BIAMOBIIHO aMNIiMyO0r, YUKIIYHOWO
yacmomoro Ta noyamkogoio azorw KoaueawHs. B pe3ynbTaTi HaKIaJaHHS
MPOCTUX TAPMOHIK 3 PI3HMMHM YacTOTaMU MOKHAa JICTaTH OUIbII CKJIAJHI
rapMOHIYHI KOJUBaHHS, OUIbII CKJIAJHI MEpPIOJAUYHI PyXU. A UM HE MOXKHA
BCAKUUM MEPIOAMYHUN pyX TMOJATH yepe3 MPOCTi rapMoHiku ? Busgsuiocs, 1o
MO>KHA, SIKIIO BBECTHM HECKIHYEHH1 CyMH IpPOCTUX TapMoHIK [5]. Tak oT, sikio
f (x) — 271 —nepioguyHa KYCKOBO-IH(EpEHIIHOBHA Ha BIIPI3KY [— n,n]

(GyHKILIA, TO TPUTOHOMETPUYHUM PsiJT

a .
—+ Y. a,cosnx + bnsinnx (3.1)
n=1

Ha Bipisky [~ z,7] 36iraeThes o miei GyHKiii.

IInmyTs TaK:

f(x)=a—0+ > a, cosnx + bnsinnx . (3.2)
n=1

19



IIpuuomy cyma § (n) psaay (3.1) B ycix TOYKax HENEPEPBHOCTI JOPIBHIOE
suauennio Gyukuii  f(x), 10610 S(x)= f(x), a Km0 X — ToUKA po3pHUBY

1-ro pony ¢pyHkuii f (x), TO

lim f(x) lim f(x)

x—>x9—0 x—>xp+0

2

S(x)=

Yucna a,a,,b, Bu3HauaroTscs 3a GopMynamMu:

17 17 17 .
ag = If(x)dx, a, = If(x)cosnxdx, b, = If(x)sm nxdx,
/2 iy iy

n=1,2,...
1 Ha3uBaloThes KoedinientaMu Oyp’e pynkuii f (x), a TPUTOHOMETPUYHUN Psif
(3.1) 3 Takumu koedilieHTaMu Ha3uBaloTh pajgoM Dyp’e. Axmo ynkuis f (x)
napHa Ha BIIPI3KY [— 7r,7r] ,T0 b, =0.

aozzj. f(x)dx, a, =£J. f(x)cosnxdx.
0 0

Otxe, psaag @yp’e MaTUME BUTJIS

a o0
f(x)=="2+ 3 a,cosnx.
2 n=1

AHasoriuso 1 HemapHoi Ha imTepBani [-m,x]| dymxuii f(x) pan

®dyp’e 3anUIIETbCS Y BUTIISAI

o0
f(x) = Z bnsinnx,
n=1

b, = —I f(x)sin nxdx, n=1,2,..

Ilpuknao 1. Posknactu (po3BuHyTH) B psn Dyp’e 2z —nepiogudHy

¢byHK110, TpadiK sIKOT MOKa3aHO HA PUCYHKY.

20



Po36’sa30x. CnouaTKy 3anuiieMo piBHSHHS 3a/1aHO1 Ha [— n,n] GbyHKITI.

- +
a) Ha[—ﬂ',’O].‘ 4 n:x ﬂ::>y—7[:—x—7[,:>y:—x

O0-7 O0+7
-0 x-0
0) Ha [0;7[]: 2J7)r—0:7r—0:>y:2x'

Taxkum unHOM QyHKISA f (x) Ha BIJIPI3KY [— 7r,7r] 3a1a€THCS TaK:

f(x):{—x,—n<30

2x, 0<x<mrm.

A 3apa3 3anumeMo M -C -I0KyMEHT 3 KOMEHTapeM po3BUHEHHS B psig Dyp’e

1iei QyHKITI.
TOL :=1-10"*
1. 3agaeMo dyHKIIIO

-X if —n<x<0

x):= n:=350
f( ) 2x if 0<x<nm
2. O0uucnroemo koedimieHTu Pyp’e 3a hopMynamu
k:=0.n
1z 1z
r=— I )- cos(k - x) dx r=— _[f - sin(k - x) dx
4 - 4 -

3. OGYHCIIIOEMO YaCTUHHI CYMHU Py
n
S(x,n): = a70+ Z ( aj -cos(k . x)+ by - sin(k . x) )
4. bynyemo rpadik ¢pyHKIIT Ta YACTUHHOT CYMH Ha BIIPI3KY [— 7r;7t]
T
X!=—T, T+ ——uT

100

n=1



6
fi=)
S, 4
2
0
-4 L
=3
g
6
fi=) :
S, m) 4 E
2
0
-4 L D
¥
11 = 1|:|

iz

3, n) 4

P
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Skmo rpadixu dyskuiit S(x,n) i f(x) cniBmagarors Ha Binpisky [- ;7 ], ue
O3Hauae, 110 3aBAAHHS BUKOHAHO BIPHO.
Ilpuknao 2. ®yukiito, rpadik Kol MOKa3aHO HAa PUCYHKY, Ha BIIPI3KY

[0 : 7[] po3BUHYTH B psi Dyp’e o KocuHycax (10 CUHYCax).

y‘k

Po36’sa30x. CrniouaTky 3anuieMo piBHSHHS 3a/1aH0i (YHKIIT Ha BIIPI3KY
[0 ) n].

T
a) Ha [0 3}

— — — 2T —
yom _X=0 VTR X p=3xm =2
T_x ZT_ _n 7 2
2 3 2 3
[ 2% /4

0) Ha | —;— | =—

) ma 3 3} =3
27 /1 3 .

B) HA |—,;—7|. —-—=klx-7), k=—— 1TOM

) ma | % } y-7 =klx-1) > y
—£z——(x—7t):> ——=—§x+3—7[:> =——x+2z
Y73 Y727 2 7 '
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Jnist po3BuHeHHs 3amaHoi QyHkuii B psag DPyp’e 3a KOCMHYCAMH
JOTIOBHUMO ii MAPHO Ha BIJIPI3KY [— 7[;0] 1 ToMy i1 pO3BUHEHHS OyJle MICTUTH
TUIBKU WwieHH 3 Kocunycamu. Otxxe M-C-10KyMeHT MaTHUME BUTJISL:

TOL :=1-10"4

n:=50
2-71—-3-x T
— If O0<x<—
2 4 3
T T 2
x):=|— if —<x<—
1(x)=5 if :
3 2
——x+2r if —”<x$7r
2 3
k:=0.n

n
a
S(n,x):—0+ Z aj -cos(k-x)
2 k=1
B T
1000~
n=1
3126, 7
3
)
S 25
15715
| 1 2 3 4
T 3143,
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3126, 3
5
fiy) 25
S(x,m)
15
14,
1 5 3 4
) x 3142
n=10
3126, 3
5
fiy) 25
S(x,m)

15

1398,

X 3142,

Tema 4. UWCEJIBHE JU®EPEHIIIIOBAHHSA ®YHKIIIN

Jlitepatypa [2,3,4,6,10,12].

UucenbHe audepeHIlitoBaHHS 3aCTOCOBYETHCSA TOMI, KOJIW (DYHKIIO HE
MOKHA MPOAU(PEPEHIIIIOBATH aHATITUYHO — HANPHKIIaA, KOJUM BOHA 3ajJaHa 3a
JOTIOMOTOI0  TalmuIll, abo Bupas GyHKIIT  Takuil TPOMI3AKUMA, IO
KOPHUCTYBAaTHCS BUPa30M MOXITHOT A1 OOYMCIEHb Iy>K€ BaXXKO. Y IBOMY

BUIAJIKY 3aJlaHy QYHKIIO f (x) arPOKCUMYIOTh ()YHKITIEIO qo(x,a), sKa JIETKO
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OOYMCITIIOETBCS. M NPUOIHM3HO NOKIAJAIOTh f'(x)=¢'(x,a). SAxmo mm
npairoemMo y nakeri Mathcad , Ham He Tpeba XBUIIIOBATHCS MPO aHATITUYHUIMA
BUIJISI BUPa3y (PYHKII: MakeT Jierko AudepeHIiioe 0yab-aKy QyHKIit0, Oyab-

AKOr0 yucia 3MiHHUX. Hampuknan, Tpeb6a oOYMCIWTH 3HAYEHHS MOXITHOT

HKIIT X)= Sx2 +3x+18 npu x=1,5, a TakoX 3HAYCHHS YaCTUHHOI
y p

2
noxinuoi pymskmii  g(x)=(x+ y)3 1o y 1 MillaHoi NOXIAHOT 66 6g npu x=1,5
xoy
1 y=2.
®parment Mathcad-noxkymenTa Oyie BUTJIAIATH TaK:
TOL:=1-10"*
x1 =15 y:=2 f(x):=5-x2+3-x+8
3

g(x,y) ‘= (x+ y

d
f1(x):=—f(x)>10x+3

dx

d 2

12x,p):=——glx, ) 3-(x+y)

d
£3(x):= Efz(x,y)ﬁ 6-x+6-y
x:=15 y:=2  fl(x)=18  f2(x,y)=36.75
Takum 4yMHOM MU OOUMCIIMIIN 3HAYCHHS MTOXITHUX b =18,

dx x=15
2
% 375 28 _m
Ox |x=1.5 0x0y |x=1.5
y=2 y=2

VY ¢dparMeHTi 00YUCIICHB, IKUH HABEJIU, MU CKOPUCTAIIUCH OTepaTopaMu
nudepeniitoBanus. [1lo6 Bu3BaTH 11€# oniepaTop Ha pobOUNA TOKYMEHT Tpeda

Ha MaHesl MaTeMaTUYHUX IHCTpYMEHTIB naketa Mathcad kimanHyTH no kHOMII 13

. d
306pa)KeHHSIM HCBU3HAYCHOT'O 1IHTCI'paJIad J.Ey . LIC KHOIIKa MaTCMAaTHYHOI'O

anamizy. Knamanss no uii KHOMII BIAKPUBAE APYTY, A0JATKOBY MaHEeNb, Ha AKIH

PO3TAIOBYIOTHCSA KHOIIKH MATCMATUYHUX onepauil‘/’l. ITicas KJIallaHHA I10 KHOHHi
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3 CUMBOJIOM E Ha pO60‘IOMy I[OKYMCHTi 3’ ABNISIETHCSA 3aroTOBKA orcparopa

nudepeHIiIIOBaHHS 3 YOPHUMU KBaJpaTaMy 3HU3Y 1 cripaBa. Y YOpHUU KBaapat
CIpaBa MU 3alucyeMo iM’a QyHKI[IT a60 BUpa3 QyHKIIIi, IKy AUPEPEHIIII0EMO, a
y KBaJpar 3HU3Y — O3HaYeHHs apryMeHTy. [licis nporo Ha)KxMMaeMo KJaBilry

Spase (TIpoITycK) 10 TUX Mip, MOKU BeCh BUpa3 HE Oy/ie BUIUICHO CUHBOIO

KyTOBOIO paMKoto. [Ticyist 1ip0oTo Ki1amaemMo mo KHOMITI = Ha maHesl
MaTeMaTUYHUX CUMBOJIIB 1 B TIaHEJ1, SIKa BIIKPUBAETHCS 3HOBY KJIAlla€EMO T10
KHoII e — . Yepes neskuii yac mopyd 3 0003HAYCHHSIM  MOX1THOT

3 SIBISIETBCA pe3yabTat nudepeHIitoBanHs. SKI0 Ha TOYaTKy TOKYMEHTa Oyiu
BKa3aH1 3HAUYCHHS apT'yYMEHTIB, TO onepaTop AudEpeHIlitOBaHHS BUIa€ 3HAYCHHS

noxigaHoi B Touli. [Ipu oGuuciIeHH1 MOX1THUX BUIIUX MOPSJIKIB KJIAI[a€MO IO

dn

KHOIIIII )
dx"

Sk Bigomo [5], moxigHa (YHKIII, 110 38]Ja€THCS MapaMEeTPUIHO

piBrsHEaMu x=x(¢), y=y(t), te [a, ﬁ], 00UYHCITIOETHCS 32 POPMYIIOIO

dy _y(0)
dx  x'(¢)
Ilpuknao. 3naiiTy noxinHy QYHKIT X =t — sint, y=1-cost npu
T
t=—.
4
Po3ze’azannsa y nakemi Mathcad.
TOL:=1-10"*

x(t) i=t— sin(t) y(t) :=1- cos(t)

B %J’(t) sin(t)
= )7 (es®)
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TaKuM YMHOM, MY BU3HAUMIN 3HAYEHHS noxigHoi k(r) dbyHkmii, sxa

) sint )
3aJ1aHa NapaMEeTPUYHO Y 3arajilbHOMY BUIJISAAL k(t) = , Ta'y TOYIll

1—cost
=", W |=24142.
4 4

Tema 5. UHWCEJIbBHE IHTEI'PYBAHHSA
Jlirepatypa [2,3,4,6,7,10,13].

b
Hexaii TpeGa oOuncnutH iHTerpan I = I f(x)dx, ne f(x) nenepeprna

a
Ha [a;b] bynkiis. ko nepicHa QyHKII f (x) HE BUPAXKAETHCS B
eJIeMEHTapHUX (YHKI[ISX, TO KOPUCTYIOTHCS HAOIMKEHUM OOYHMCICHHSIM

BHU3HAUYCHUX iHTCFpaJIiB, 3a JOIIOMOI'OI0 JKOI'O MOXKHAa 3HAUTH yuciao I 3 6}7111'3-

KO0 TOUHICTIO. KopucTytoTees npu 1iboMy pizHuMu Gopmynamu [7].
HaBenemo HallOUIbII PO3NOBCIOKEH] 1 HAHOUIBII MPOCTI 3 HUX.
1. @opmynu npamokymnuxis:

jz f(x)dxz

a

b—a

(vo +p1+.t yn—l),

b—a

b
[ rGe)ax==—=(y1+y2+.tyu).

ne yp=f(xx) k:=01,.,n—1, n— KinbKicTb PiBHEX YaCTHH, HA AKi

b

pO30MBa€THCS BIAPI30K [a;b]‘

2. @opmyna mpaneyiu.
b

b—
I flx)dx =% (yo;ry" +y1+y2+-"yn—1j-

n
a

3. @opmyna napabon abo gopmyna Cimncona:
b

b_
[ f(x)dx ~6—na (vo + yu)+ 4 (11 +p3+y5+ .t yu_1)+2(y2 + yg +yu2)).

a
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Yucno n y it hopmysi 000B’I3KOBO MOBUHHO OYTH NMAapHUM.

1
IIpuknao. O6uucauTH TPUOIUZHO _[
0 1+x

5 3a dbopMynamMu npsimMo-

KyTHUKIB, Tpanenii ta CiMIrcoHa.

Po3zs’sazox. Y nanomy Bunaiuky f (x) = Ha BIIPI3KY [0;1].

1+x2

Po36uBaeMo Bigpi3ok [0;1] Ha 10 piBHUX YaCTHH 1 3HAYEHHS apTYMEHTY Ta

GbyHKLIT 3aHOCUMO B TAOJIHIIIO.

x |0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0

y | 10,9901 0,9615]0,9174 | 0,8621 | 0,8000 | 0,7353 | 0,6711 | 0,6098 | 0,5525 | 0,5000

dopMynu IPSIMOKYTHHUKIB:

1-
dx 5 0. (1 +0,9901+ 0,9615 + ...+ 0,5525)= 0,8100.

(=R :—ﬁ

1+x

1-—
dx ; 0. (0,9901+0,9615+ ...+ 0,5000) = 0,7600 .

Q

2. ®opmyna Tpamneuii

~
~

dx 1-0 (1 +0,5 +0,9901+ 0,9615+...+ 0,5525) =0,7850.
1+ x2 10

S Sy

3. CDOpMYJ'Ia Cimnicona

1
j 00 (1 +0,5+4 (0,9901+0,9174+0,8000+0,6711+ 0,5525 )+

u 1+x

+2- ( 0,9615 + 0,8621+ 0,7353 + 0,6098 ) )= 0,7854.

TouHe 3HAUYCHHS lHTeraHa

L dx 1 v/
I 5 = arctgx ‘ =arctgl —arctg0) = — =~ 00,7854 .
0 1+ x 0 4
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V¥ nakeri Mathcad HeBu3HaueHu Ta BUBHAUYCHUN 1HTErpaln
00YMCITIOIOTHCA 3a JOIIOMOT 010 CIELIalIbHUX onepaTopis. i Toro mo0 3HalTH
HEBHU3HAYECHHM IHTETpaJl KJIALIHEMO CIIOYATKY M0 BUILHOMY MICIIO Y poOodYoMy

nokyMmeHTi. [ToTiM Ha maHe i MaTeMaTUYHUX IHCTPYMEHTIB KJIAIHEMO 110

. d : . .
KHOIIII1 J.Ey . Iicns KJIaITaHH:A 110 I1W KHOIII1 BIAKPUBAECTHCA HOBA IIAHCIIb, IIPO

Ky MU BK€ Ka3aiu paHiml. J[ani kjanaeMo mo KHOIII 13 300paxeHHsIM I Ha

I1i MaHesl 1 B JOKYMEHTI 3’ IBJIIEThCSI CHMBOJI IHTErpaia 3 4oOTUpMa
KBaJlpaTaMu cripaBa. Y 111 KBaJpaTh 3aHOCUMO BHpa3 MilIHTETrpaibHOT PYHKIIII,
a0o ii 03HaYeHHs, Ta 3MIHHY 1HTeTpyBaHHs. [lani HaTUCKyeMO KiaBimy Spase
(mpomyck) 10 THX Iip, TOKK BECh BUpa3 He OyJie BUJIJIEHO CHHHOIO KyTOBOIO

pamkoro. Jlani 115 oTpuMaHHs pe3ysbTaTy poOMMO SIK 1 TPU OOYHMCIICHH]
b
noxigHux. IIpu oOuuciIeHH1 BUBHAUYEHOTO IHTErpaja KIalaeMo 1Mo KHOIIII I :

a

1
Ilpuknaou. 3HaiiTu I dx 3 dx
1+

X 01+x2

Mathcad-nokymMeHT Ma€e BUTJISAL:

TOL :=10~4

I > arctg(x)
1+x

L ax

j 5 — = 0.7854

0 1+ X

HaGnmxene o6unciieHHs TOABIMHOTO 1HTErpaJia

Hexait Tpe6a obuncnutu I I f(x,y)dxdy, ne o6macts D y npsaMoKyTHiit
D

CUCTEM1 KOOPJMHAT 33JJa€ThCS MAPOI0 HEPIBHOCTEM:

a<x<b

1(x)< 9, (x).
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Sx Bigomo [5], MOABIHHUI 1HTErpas OOYUCITIOETHCS 3a IOMOMOTOIO 3BEICHHS
HOTO0 10 TaK 3BAHOT0 MOBTOPHOTO 1HTETpajia — JBOX 3BUYAMHUX BU3HAUYCHHUX
iHTerpaiis. Toxi

b 9a(x)
[[fCe,p)axay=[ax [ f(x,y)dy.
D a opx)

?2(x)
CroyaTtky 0O4HCIIOETHCS THTETpal _[ f(x,»)dy no 3minmiit y npu

o1(x)
ctaiomy x . [licis iHTErpyBaHHS B MEXax BilA a 10 b oTpumyemo uuncio. Komu
MEPBICHA HE BUPAKAETHCS B CIIEMEHTAPHUX (DYHKIIISIX, KOPUCTYIOTHCS
HAOJIMKEHUM OOYHCIICHHSIM.
[Tokaxkemo, sik 11e poOUTHCS 3a JornoMororo nakera Mathcad.

IIpuxnao. Hexaii Tpeba o0UMCIUTH MOABIMHUN IHTErpall ”(x2 + xy) dxdy,
D

ne obnacte D oOMexeHa JTHIIMH y = 4x — X2, y=x-4.

Po3é’sa30x. Cnouatky y naketi Mathcad noOynyemo rpadiku ¢pyHKIin

x)=4x-— x2 Ta x)=x—4. IloTiM 3HAIIIEMO TOYKH 1X IIEPETHUH
1 2 p y

fiixy ¢

20

EETE
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Tenep 3amaemo 06s1acTh IHTErpYBaHHST D maporo HEpiBHOCTEN

-1<x<4
D: )
x—4<y<4x—x".

[loBTOpHUIA 1HTETpal Oy/ie BUIIISAATH TaK:

4x—x2

4
I:Idx I (x2+xy)dy.
-1 x—1

3anuIIaeTsCs TUIBKY OOYUCIUTH HOTOo 3a J0NOMOroro nakera. Crioyatky

HaOepeMo Ha ki1aBiaTypi cumBoa I :=. [licas nboro Ha maHesi MaTeMaTUIHUX

IHCTPYMEHTIB KJIAIIAEMO IO KHOMIII 3 300paKeHHSIM IHTerpasa i BKe MOTIM y
3aHOBO BIJKPUTIN MaHes1 KJIalaeMo 1Mo KHOILI BU3HAYeHOro iHTerpaia. B
JIOKYMEHTI1 ITicJIst 3HaKa " :=" 3’SBIA€TbCS 300paKCHHSI BU3HAUEHOT'0 1HTETpaa,
B KMl MU BHOCHMO T'paHMIIl 3MIHHOI "' x ', a 3aMICTh MIJIHTErpaibHOT QYHKIIIT
3HOBY BHOCUMO CHMBOJI BU3HAYEHOI'O IHTETpaia. Y ApYyruil iHTerpail BHOCUMO
IpaHUlll IHTETpYBaHHS 3MIHHOI " y "' Ta MiIHTErpaibHy (DYHKIIIIO, a TAKOX
nudepeHIiany 3MIHHUX THTETPYyBaHHs: CIIOYaTKy 1Mo dy, NOTIM 1o dx . Bonu B

Mathcad-1okymMeHTi 3alTUCYIOTHCSI B 3BOPOTHOMY TIOPSIIKY.

OTXe MaeEMO:

TOL :=1-10"*
4 4-x—x2

I:= I I (x2+xy)dydx
-1 x—4

I =98.9583
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3aeoannsa 00 KOHmpoavHoi pooomu Ne 1

1. 3amaua. Muorounen f(x) mominuTy Ha pi3sHMIO (X-¢). 3HAWTH YacTKy
Ta OCTauy :
a) BUKOHABIIIHU AUICHHS 0e3mocepeHbo (Y “CTOBMYUK);
0) BUKOHABIIIM JUICHHS 3a cxeMmoro “I'opHepa”;

B) BUKOPHUCTOBYIOUU TeopeMy besy.

l. f(x)=6x4—2x3+3x2+5, c=3.
2. f(x)=4x5—2x3 +3x2+2x-3, c=-2.
3. flx)=3x*-2x% +4x+1, c=3.
4. f(x)=3x6—4x5+x3+3x2—7, c=2.
5. f(x)=5x4—3x3+2x2+5, c=-3.
6. f(x)=7x5—2x3+4x2+3x—1, c=-2.
7. f(x)=8x6+2x5—3x3+2x—2, c=2.
8. fl(x)=3x%+2x*-3x%+1, c=-2
9. f(x)=8x5—2x4—3x2+5x+1, c=-2
10 f(x)=3x5+5x4—2x3—3x2+5, c=2

2. 3apaya. OOGUHUCITUTH BCl KOPEHI MHOTOUJIEHA
a) 3a gomomoror Gyrkmii reot(f(x), x);
0) 3a momomMoror GyHKIT polyroot (v,x);
B) 3a JoroMorow GyHKIlil solve ;

r') 3a JOTMOMOI0I0 KOHCTPYKIIil Given...Find .

1. x%+2,5x —10x* +10x° —9x2 +15x-17,5=0.
2. x-28x*+3x3 - 3x2+44x-5-0.
3. x946,5x° —14x* +14x3 —17x2 +21x-22,5=0.

4. x®+10x° —24x* +28x3 —29x2 +39x-45=0.
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5. x°-1,8xY +1,9x% -2,3x% +2,8x-3=0.
6. x> —3x*+3,2x3-3,5x* +4,6x-5=0.
7. x0+10,5x° —18x* + 2253 —17x2 + 31x-37,5=0.
8. x®+7,5x% —18x% +20x3 —11x2 +19x-22,5=0.
9. x> —2x*+2,9x3 - 2,44x% +4,2x-5=0/

10. x%+9x5 —18x% +19x3 —19x2 +30x—35=0.

3. 3apauya. Po3B’s3aTu cuctemMy piBHSHb:
a) MaTPUYHUM 3aCO00M (X c=A471 -B);
6) 3a momomororo dyHkiii I solve(...);
B) 3a JIOTIOMOT'0X0 KOHCTPYKIIii Given...Find ;

r) 3anucatu popmynu Kpamepa ta 3HailTh 0gHYy HEBIIOMY

X5 3a TOTIOMOT'0OI0 BU3HAYHUKIB.

(2x; +1,2x) —2x3+2,1x4 + x5 =3
1,2x1 +2x9 + x3 +2,8x4 +4x5 =4,

1. 33x1 +1,2x5 + x3 +1,6x4 + x5 =1,
1,5x1 +2x5 +4x3 +1,4x4 +1,25x5 =3,

(X1 + X3 +2,1x3 +1,5x4 +8x5 =-8.

(2] +1,2x5 —2x3 4+ 2,1x4 —2x5 = 3,
1,25x; +4x5 +2,8x3 +4x4 +3x5 =13,
2. 44,2x1+ x5 +1,6x3 + x4 +3x5 =2,5,
3x)+2xy +4x3 +4,4x4 +1,25x5 =6,

—2x1 + x5 + 2,1x3 +1,5x4 + 8x5 =-8.

(4x) +1,2x5 +2,3x4 + x5 =17,

1,6x; +4xy + x3+2,4x4 +4x5 =06,

3. 33x1 +1,6x) + x3+1,6x4+x5=2,
3,5x1+2x9 +4x3+2,2x4 +1,75x5 =17,

[5x1 +xp +2,3x3 +0,5x4 +8x5 =-8.
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(2x; +1,2x5 —2x3 4+ 2,1x4 =3,

1,2x1 +3x5 +2x3 +2,8x4 +4x5 =17,
3x1+2,2x5 + x3 +1,6x4 +x5=1,5,
2x1+2xy +4x3 +2,4x4 +1,25x5 =4,

(X2 +2,1x3+1,5x4 +8x5 =-8.

(3x;+1,2x) —x3+2,2x4 =5,

1,2x; +4xy +2x3 +2,6x4 +4x5 =38,
13x1 +2,4x5 + x3 +1,6x4 + x5 =2,
3x;+2xy +4x3+2,8x4+1,5x5 =6,

(2x1 + X +2,2x3 + x4 +8x5 =-8.

(4x1 +1,2x5 +2,3x4 =7,

1,6x; +5x5 +2x3 +2,4x4 +4x5=9,
13x1 +2,6x3 + x3 +1,6x4 + x5 =2,5,
4x1+2xy +4x3+3,2x4 +1,75x5 =8,

(6x1 + x5 +2,3x3+0,5x4 +8x5 =-8.

(2x; +1,2x5 —2x3 4+ 2,1x4 — x5 =3,
1,2x; +4x5 +3x3 +2,8x4 +4x5 =10,
13x1 +3,2x5 + x3 +1,6x4 + x5 =1,
2,5x1+2x3 +4x3+3,4x4 +1,25x5 =5,

— X1+ X2 +2,1x3 +1,5x4 +8x5 =-8.

(3x;+1,2x) — x3 +2,2x4 — X5 = 5,
1,4xq +5x5 +3x3 +2,6x4 +4x5 =11,
13x1 +3,4x5 + x3 +1,6x4 + x5 =2,5,
3,5x1+2x3 +4x3+3,8x4 +1,5x5=17,

(X1 + X3 +2,2x3 + x4 +8x5 =-8.
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(—4x;+1,2x +2,3x4 — x5 =17,

1,6x; +6x, +3x3+2,4x4 +4x5 =12,
9. 33x1+3,6xy + x3+1,6x4+x5=3,
4,5x1 +2x3 +4x3+4,2x4 +1,75x5 =9,

3x1 +x3 +2,3x3 +0,5x4 +8x5 =-8.

(5x) +1,2x5 —2x3 +2,4x4 + X5 =9,
1,8x; +5x5 + x3+2,2x4 +4x5=17,
10. 93x1+1,8x; + x3+1,6x4 + x5+2,5,
4,5x1+2x3 +4x3+2,6x4 +2x5=9,

([ 7x1+x3 +2,4x3 +9x5 =-8.

4. 3apa4a. Po3p’s13aTu cucTeMy HENIHIMHUX PIBHSHB 32 IOIOMOTOI0

KOHCTPYKII1 Given...Find .

1 {(x—1)2+(y—1)2:4, 6 x2+y2:4,
y+x=0 (x-1)?2+y*=1
( 2, .2
) {(x_z)2+(y+z)2:4, ;=1 4yt =g,
x+y=1 (x+1)%+y2=1
3 {(x_3)2+(y+3)2=9, o |y=—x%
x+y=2 kx2+(y+1)2:1.
4 {y:x2_4x, 9 y_x2,
x+y=1 2+(y-1)?=1
x+y=4 x=y-1
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5. 3apaua.

p—

2. a {x
y=

3. a)

y=

5. a) {x
y=

6. a) {x
y=

7. a)

}
e
|

X = 6(cos t+tsin t),

10. a) {
y=

a) {x:
y:

b
4 a3 {x = Scost,

X = t —2|sint+ 2t cost,

=2- t cost+ 2t sint, te[O;n];

1
=—cost——cos2t,
2 4

1 1
=—sint——sin2t, te|—;—
2 4 2

3anucatu Mathcad-nokymenT ta noOyaysaru rpadiku GyHKIIIH.

4t - sint), 6) p—1-si [ z g}
4(1— cos t), te [0;47r]; P= e, @€ 2’ 6|

Zcos t,

6) p=3(1+sing), qoe[—z;O}.
2sin® t, te[0;27t]; 6

= Scost
=2 ¢e? 27].
=5sint, tel0;2x]; 6) p=+2e?, pelo2z]

—5(1— -l
2sint, te[o;z,[]; 6) p=5(1-cosp), (06[0,7:]

4 cost+ tcost),

6) p=4(1-si T,
4s1nt—tcost), te[O;Z]; )P ( smqo), ¢6[0’6}

12¢
3 2cost—cos2t —
) 0) p=12¢ 35 ; ¢e 0;£ .
3 2sint — sin 2t) te [0;27:]; 3

0) p:Z(I—COS(p), (pe(—ﬂ;—£ .

cos t+ sin t),

cost— sin t), te [0;7t] s

1

6 — _r.r
), ) p=scusg. pe|-T:7)

6) p=2si 2.
6(sint—tcost), te[0;7r]; ) P e ¢6[0’6}
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6. 3apaua. J{nsa dyHkuii, sxa 3agaHa Tabiuuero, o0y yBaTH 1HTEPIOISAIIN-

HUM noiiHoM Jlarpanika:

a) 3aIMCcaTH 3arajbHUI BUPa3 MOJIHOMA;

0) moOynyBaTu rpadik QyHKIIii, sika 3a7aHa TaOIUIIEIO;

B) noOyaysaTu rpadik nojaiHoma Jlarpanxa;

I') BUBHAYUTH 3HAUYCHHS TosiHoMa Jlarpan)ka B OJHIN BY3JIOBiM ToUIll Ta

B Oy/Ib-SIK1M TOUIIl MK BY3JIaMH;

1) alpOKCUMYBATHU JaHy (PYHKIIII0 KBaJApaTUuHOO Ta 3anucatu Mathcad-

JOKYMEHT peai3alii.

1.
x;| -1 01725
yi O -2 -1 3
2.
x;| 2[-1707]05
yi| 1121271
3.
x; | -1,5]-05]1] 2
yi| 2 | 1 ]o]-1
4,
x; | -25]-11-05]05
yi| 4 2] 1]o0
3.
x; | -1,5]-05]0] 1
yi|] 0 [ 2 [1]4
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10.

x; | 3]-1,71-09]0
X -2 -1 3
x;| 2]-1]4]5
yil 2 ]-1]0] 4
x;|-35]25[-1]0
yvi| 3 [25]-1]0
x; | -3]-1,5]01]1
yi| 4] 0 [-1]=2




7. 3apauya. OyHKii0, rpadik SKOi 300paKeHO HA PUCYHKY, PO3BUHYTH B PAJl
Dyp’e:
a) 1Mo CUHYcax ISl MApHUX HOMEPIB BapiaHTa;
0) 1o KOCUHYcax JJis HEMMApPHUX HOMEPIB BapiaHTa.
3anucatu Mathcad-noxymenT ta noOyayBatu rpadiku QyHkuii, sika 3agaHa, a
TaKO’)X YaCTHMHHOI cyMu psapy Dyp’e migs n=5 Ta n=10, 1€ n— KUIbKICTh

YJICHIB YaCTUHHOI cyMHu psany Dyp’e.

1. 2. VA
ra
”/2- -------- | |
ol z/3 22/3 7 x 0 72 x
3. 4 VA
T t-——""""""-- r—
27 /3. o
| E T3t
i i, T S S
o /2 T X ol =n/3 2rn/3 7 «x
5.y 6. YA
T T+
27 /31
T/2N----- Pr——
w/37----- ;;;7?"1 | |
ol z/3 22/3 &7 x ) )2 7 x
7. ¥4 8
”- -------- 1 1
T[22 ; |
o 7'[/:2 T ; ;
9.  ya 10. r4
Y/ ittt jr— Y/ ittt —
27 /31 L 27 /31 L
7'[/3‘\ E E 7'[/3 ------ 7-: E
Ol z)3 2n/3 =7 x ol z)3 272/3 7 x
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8. 3apaua. 3Haiitu noxigHi gaHux QyHkiii. 3anucatu Mathcad-mokymeHT.

f

_3t2+1
30
1. a) y:\/;ln(\/;+\/x+2)—\/x+2 ; 0) < ;
.|t
=sin| —+t|.
2 _ 42
2. a) y=lnx—; 6) =v1-17,
1-5x* y=tgJt+1.
= 1 ’ t,
3. a) y=2\/;+4ln(2+\/;); 6) {x are sin(sint)
y=arccos(cost).
=ct (2 ’),
4. a) y=ln(x+ x+1); 6) X = cig\ae
y=ln(tget)
X = 2t—t2,
— In3 )
5.a) y=In>(1+cosx) ; 6) 1
y:—
3(1‘—1)2
. 3 x = In(ctgt),
1
3+ cos6x y= —.
cos” t
t
2 x =arctg| e?
1 g s
7. a) y=cos(ln2x)—3+Ls63x; 6)
—sinbx
y=\/et+1.
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. 2 =ln,|—
1 4 X n ’
8. a) yein|sgX | LESN4X. 6) 1+1
3 4—cos8x 2
y=v1-t-.
5 rx = (arccos t)z,
cos(ctg3x)- cos“14x
9. a) = : ; 0) < cost
28 sin28x y= .
. 2
L sin” t
[ 1
sin? 27x e arccos; ,
10. a) y:7tg6'0s2x+ﬁ; ) 1
€o0s 34X y:\/tz —1+arcsin;.

027 0%; 0% Toum
ox? oxoy gyt 7

9. 3agauya. 3HAWTHU 3HAYEHHS YaCTUHHUX IMOXITHUX

M(xg,yo). 3amucatu Mathcad-nokymenr.

1. Zzg (x2+y2)3, M(2;3) . 6. Z=y"*, M(7,9).

2. Z=ln(x+\/x2+y2), M(3;3). 7. Z=arcsin(xy), M(1;6).

3. Z=arctgY, M(1;4) . 8. Z=e, M(1;6) .
1-xy

4. Z=sin*(2x+3y), M(2;5). 9. Z=ln(x2+ yz), M(6;2).

5. Z=e¥", M(5;6). 10. z=y"x M(79).

10. 3agauva. O6GuucnuTu HabMKEeHO 3a hopmysioro CiMIICOHA Ta 3a JJOIIOMO-

roto nmaketa Mathcad taki iHTerpanu:

3, 10 I
Lo \4—0,5sin® x dx . 6. |
0 0 14 sin2 X
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W

10
0f cw

Q2+2)Q2+4)'

12 dx

2 244 12x+2x% +x3

dx

-
S Gy B

J(9+ xz)(16+x2)3

",

8. I x3 sin® xdx .

10 —x?2
. [ <%
0 1+ x
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KOHTPOJIBHA POBOTA Ne 2

Tema 1. UMCJIEHHUM PO3BS30K 3AJIAUI KOIUI JIIA
3BUYAMTHOI'O JUDEPEHIIIAJILHOI'O PIBHSIHHS

Jlireparypa: [2,4,6,10]

HaiinpocTtimnm 3Bn4aiiHuM AudepeHIiaJIbHUM € PiBHAHHS NEPUIOTO

NOPAAKY

y'=1(xp). (L1)
OcHoBHa 3a/1a4a VIsl UbOT0 PiBHAHHA € 3aga4a Koui [6]: 3HaiiTi
po3B’si30k (1)

y=y(x), (1.2)
SIKUI 3210BOJILHSIE YMOBI

¥xo)=ro- (1.3)

YmMmoay (1.3) Ha3UBAKTH MOYATKOBOK YMOBOIO. ['eOMeTPUYHO L€ 03HAYAE,
10 MU TOBHHHI 3HAiTH iHTerpaibuy KpuBy y= y(x), ika MPOXOAUTH
yepes TOUKY M (xo » Y0 )

HaiinpocTimumM 4YucJI€eHHUM METOAOM iHTEerPyBaHHA
audepeHuiaJIbHOr0 piBHsIHHA € MeTox Eitnepa. 3rinHo 3 uum metrogom
BiIpi3oK [a;b], HA IKOMY BilIIYKYIOTb p0o3B’A30K piBHsAHHA (1.1),
NMOAUISIIOTH HA n BIAPI3KIB 0IHAKOBOI 10BKMHHU /i TAK, 1O

x;=xg+ih;  (i=0,1,2,..,n), (1.4)
ae xp=a.

Ioxigny y' B TOumi "i” 3aMiHIOEMO CKiHYEHHUMH Pi3HUISIMH

y; _ yi+1h_ Vi (1.5)
i3 (1.1) orpumyemo
Yie1 = yi+h- f(x;,9;)- (1.6)

Bupa3s (1.6) 1a€ MOKXIMBICTL OTPUMATH 3HAYCHHA (PYHKUII Yy BCIX TOYKaX

X; (i=0,n) Binpizka [a;b].
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Metoa Eiisiepa He qy’Ke TOYHHH, HAKONIUYYE NMOMMJIKH, aJie BiH 1a€
YSBJICHHSI PO YHCJICHHY peaJizauniro 3agaui Kouri aius nudepenuiagabHoro
piBHsiHHA. Hait0inbm Tounumu € meroau Pynre-Kyrra, MeTog Agamca ta
inmi. bararo nux meroaiB peasizoBano y nakeri Mathcad . Po3riasinemo
3aCTOCYBaHHA JeAKUX CTAHAAPTHUX QyHKUIN A5 BUpimIeHHs 3aga4i Kouri
JJISl 3BBUYAMHMX Ju(depeHnianbHUX PIBHAHB Ta Ix cucteMm [1]. Haragaemo,
10 YACTO Heo6XinHO 3HAHTH PyHKIIT y = y(x), ¥y = y5(x), 0y v, = ¥, (%) ,
SIKi 3a10BOJIBHAKOTH AEKIJIBKOM IH(epeHniaJIbHIM PIBHAHHAM, SAKI
MICTATH apryMeHT x, QyHKUil y1,y;,...,), TaIX NOXiAHI. Y 1aHOMY
BUIIA/IKY F'OBOPSTH, 110 AaHi Ju(epeHuiaJabHI PiBHAHHA YTBOPIOKOTH

cucremy audepeHuiaibHUX piBHsAHbL. CHCTEeMa PiBHAHb

-

dy,
- = Xy V15V2see0s
o S106 1,920 90)
dy,
Uik —f2(x’y1,y2""’yn) (1.7)
dyn
= X, y goooy
= Sule 2 n)
HA3MBAETbCS HOPMAIbHOIO CUCTEMOIO.
3anaya Kowi a5 Takol cucremu GopMyTI0€TbCHA TAK: 3HANTH
GyHKUii y1,y3,..,Y,, AKI 3210BOJIBHATE cucTeMy (1.7) i moYaTKOBUM
yMoBaM
y1(x0)= 10> ¥2(x0)= ¥205 --» ¥u(x0) = ¥no- (1.8)

Taxk or Haragyemo, mo Bei PyHKUIL 1151 pO3B°SI3KYy Au(epeHniaJIbHIX
PiBHSIHB Ta Ix cucTeMm y nakeri Mathcad npuznaueni nias Hopmansvhoi
cucreMu AudepeHnialbHUX piBHAHb. TakuMu QpyHKUisIMH € PyHKIIT
rkﬁxed(}, X1,X3 ,n,f), Rkadapt(}, X1 ,x2,n,f) Ta iHmi [8].

Ilpuknao. Ha Bigpi3Ky [0;3] 3HAWTH HA0JIMIKEHUI PO3B’A30K

piBusinHst y" = e ", IKMii 3210BOJILHSIE MOYATKOBHM YMOBaM

y(0)= 1, y’(0)= 1 Ta mo0dyayBaTu rpagik nboro po3B’s3Ky.
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Po3¢’a30k. CnovaTky nepeiaemo Bif audepeHniaibHOro piBHAHHA
y"=e " 10 HOpMAIBLHOI CHCTEMH APYroro nopsiaky. st uLoro

noznauumo y;(x)= y(x), y,(x)=y'(x). Toni orpumaemo cucremy

¥y =»

—X
vy =e 91,

»1(0)=1
e {y2(0)= 1.

®parment Mathcad-nokymeHnTa po3B’si3Ky HaJJaHUIl HUKYE.
ORIGIN :=1

Flewy):= pr(—y: " )} a m

Y : = rkfixed(y,0,3,30,F)

1 2 a
1 o 1 1
2 0.1 11048 1.08458
a 02 12186 1.1788
4 03| 15402 1.2515
5 04 14685 1.3127
a 0.8 1.6024 1.5628
7 O8| 1.7407 14028
Y=18 0.7 1.8826( 14336
H 08| 2.0272 14568
10 D8 21738 14736
11 1 259218 14855
12 1.1 24705 ( 14936
13 1.2 26204 1494
14 1.3 27708 1.5025
15 14 2.9208| 1.5046
16 1.5 3.0714( 1.5054
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n. P a.
Y naBeneniii pynkuii rkfixed y-—BeKTOP MOYATKOBUX YMOB; (— MOYATOK
BiIpi3Ka IHTerpyBaHHsi; 3 —KiHelb Bipi3ka iHTerpyBaHHsi; 30— KiJIbKiCTh
TOYOK, Y AKMX 3HAXOAUMO 3HAYEeHHHA PYHKUIl y;; F —BEeKTOp NPaBUX
qyacTuH cucremu (9).

Axmo Tpeda po3p’sizaTu 3axavy Kowri a5 nudepeHuiaabHOro
PIBHSIHHA NEPLIOTO MOPSAAKY, TO BEKTOP-(PyHKIIIT F(x, y) Ta y OyAyTH
MAaTH 110 OJHOMY €JIEMEHTY.

Ilpuknao. Ha Bigpi3Ky [O,n] 3HAWTH NPUOJIU3HMI PO3B’A30K
piBusinns y' = sin(xy), skuii 3an0BonbHsic ymoBi y(0)=1. IoGyayBaTu
rpagix oTpEMaHOro po3B’fA3KYy.

Mathcad-noxymeHT po3B’sI3KY 3a1a4i HAJaHU HUKYeE.

ORIGIN :=1
F(x,p):=sin(x-y;) y1=1
Y= rkﬁxed(y,O,n,ZO,F)
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] 7
i 0 i
2| 01571] 1.0124
3| 03142| 1.0601
4| 04712| 1.1148
5| 06283] 12082
B | 07854] 13305
7| 0gazs| 1477 °
v=5 | 1.0886] 16320
9| 12566] 17738] s
0] 14137| 16742
11] 15708| 19208
12| 17278] 14162| 1 : : . )
13| 1895| 18722 0
14| 2042| 18015
16| 21991| 17145
16| 2.3562| 16180

Tema 2. YUCEJIbHUU PO3B’SI30K KPAMOBOI 3AJIAUI JIJIS1
3BUYAHOI'O JUMEPEHIIAJIBHOT'O PIBHSIHHS

Jlireparypa [2,4,5,6,10]
HajinpocTima 1BoToYKOBa KpaiioBa 3a1a4a GOpMYJIHOETHCS TAK:

3HAUTH QYHKLIWO y= y(x), SIKA 32/10BOJIbHSAE TH(epeHniaIbHOMY

PIBHSIHHIO APYTOI'0 MOPSAAKY

y'=1(x,y) 2.1)
i ika oTpUMY€E IpM x=a Ta x=bh (a < b) HA/1aHi 3HAYCHHA
va)=4,  y(b)=B. 22)

I'eomeTpHu4HO e 03HAYAE, IO MM IOBMHHI 3HANTH iHTErpajbHy KPUBY

audepeHUiaJIbHOr0 piBHsAHHA (2.1) Aika mpoxoae 4yepe3 TOUKH M, (a,A) Ta
M, (b,B). YMoBH (2.2) MOKYTh 3a1aBaTHCS MO-Pi3HOMY.

Hanpukaan, y'(@)=4, y'()=8B
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abo
y(a)=A, .V,(b):B'
HajinpocTimmmM MeToI0M PO3B’A3KY Li€i 3a/1a4i € MeTO/ 3BeIeHH il
0 CHCTEMH CKIHYCHHO-Pi3HUIIEBMX PiBHAHBL [6] .
ITokaxkeM0 HA IPHUKJIA/I, IK Ile POOUTHCSH 32 JONMOMOIOI0 MAKETa
Mathcad.
Ilpuknao. Po3B’si3aTH MeTOOM CKIHYEHHUX Pi3HUIb

audepeHUiaJbHe PiBHAHHS

2
d

262524 p=13x7 +1
dx

na Biapisky [0;4] , me y(0)=1, y(4)=65. Il[06 cnpocTHTH 0GUMCICHHS,
po3i0’emo Bigpizok [0;4] HA YOTHUPU PiBHUX Bipizka 10BKHUHOIWO h=1.
Toukn x=0,1,2,3,4 Bi3bMeMO SIK BY3JIM Ta 3aMiHMMO Hallle PiBHAHHA
CKiHYeHHO-PI3HUIIEBUM

le-z Yis1 _Zh.);i +Viq 4

A 3apa3 3a gonomoroxw nakera Mathcad cpopmyemMo cucteMy TPbOX

yi =13x; +1, yo=1 y4 =65.

iBHSIHD 1151 BU3HAYEHHS , V2,3 Ta po3B’szKeMO i 32 J0IOMOI' 010
V1:Y25)3

KOHCTPYKUil Given...Find .
®parmenT Mathcad — nokymeHTa OyJe BUIJISAATH TaK:

i:=1 h:=1 xp:=0 xX;:=xg+i-h

g =2+ Vs
2-(xi)2°yl+1 h;’l yl—l_l_

IHinkpecanBuIu OCTaHHIM BUPa3 PIBHAHHA KYTOBOIO PAMKOIO CIIPaBa,

yi=13-xl-+1

KJIAIHEMO 10 KHONIi — 'y MeHIo Symbolics. CripaBa Bia cTpliiku
3’SIBUThCS PiBHAHHSA

2:y7—-3-y1+2-y9=14.
CkomniroemMo 10ro Ta 3anuumeMo B OKpeMOMY MiCIli JOKYMEHTA IicJst
cayx00Boro ciosa Given. Jlani 3aminumo Ha noyatky Mathcad —
AOKyMeHTa BUpa3 i :=1 Ha i:=2. Bigpa3y K cnpasa Big cTpUIKH
3’SIBUThCS PiBHAHHSA

8°y3—15°y2 +8°y1 =27.
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HMoro Tex 3anumemo mic/as cayx608oro c1oa Given. Tenep 3amiHumo
i:=2
HA i:=3 i oTpUMAaEMO PiBHSIHHA
18- y4—35. y3+18: y, =40.
Takum uynHOM, MU oTpUMaeMo cuctemy Given
2:y3=3-y1+2-yp =14
8- y3-15-y,+8-y; =27
18- y4—35.-y3+18-y, =40 .
Tenep y uux piBHAHHAX 3aMIHHUMO y, Ha 1, a y4 Ha 65. OcTaTO4HO MaEMO

CHCTEMY, IKY PO3B’SI3YEMO.

Given
2:y3=3-y1+2-y9=14

8- y3-15-y, +8-y; =27
18-y4—35-y3+18-y, =40

11618
233;5 19.928
Find(y1,y1,y3) > a3 || 35892
20584 | \30.744
583

Jlani 6ymyemo rpadik B koopaunarax (x;,y;)

10
alll

20
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1o x 3a1a4y MOKHA BUPIIIUTH 32 10NIOMOT010 PyHKUIIl odesolve .

Mathcad — noxkymeHT Oyje BUIJISIIATH TaK:

Given
d2
2. x2 -—2y(t)+ y(t)= 13-x2+1
dx
y(0.01) =1 y(4) =65 y= odesolve(x,4)

10
alll

20

Tema 3. MOJIEJTIOBAHHS HEJITHIMHUX TA JJUCKPETHUX CUCTEM
Jlirepartypa [8].

o ckaany cucremu Matlab BXOAMTH NaKeT MOIETIOBAHHS
auHamMiyHux cuctem Simulink [8]. Lle HOBa, 3HAYUHO JONPAalNLOBAHA BepCisi
MONMYJISIPHOI0 NMAKeTAa, AKNH BiKe JaBHO BBAKAECTHCS OJTHUM 3 HAKpaIInX
NMaKeTiB MOJAEJIOBAHHSA 0JJOYHO 3aJaHUX JUHAMIYHUX CHCTEM.

Iaxket Simulink € AAPOM IHTEPAKTUBHOI0 MPOTrPAMHOI0 KOMILJIEKCY,
SIKUI TPU3HAYAETHCS IJIA MATEMATHYHOT0 MO/IeJIIOBAHHS JiHIHHUX Ta
HEJIHIHHUX TMHAMIYHHMX CHCTEM i MIPUCTPOIB, LIO 32JAI0THCH CBOECK 0JIOK-
CXeMOI0, IKA 3BeThCHA S- MOJIEJLJII0 a00 MPOCTO MOJEJIIIO.

Jist mo0ynoBu PyHKIiOHAIBHOI 0JI0K-CXeMH NMPUCTPOIB, AKI
MOAeNIThes, Simulink Mmae BeJuKy 0i0.1ioTeKy 0JJ0OYHMX KOMIIOHEHTIB i

3PYYHHMX PpPedaKTop 0JI0K-CXeM.
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Simulink aBTOMaTH3y€ TAKMi eTan MOJIeJIIOBaHHSI: BiH ckiaaae i
BUPILIY€ cMCcTeMH aJare0OpaidvHux i JudepeHiaIbHUX PiBHAHDb, AKA ONHUCYE
nany GyHKIiOHAJIbHY cXeMy (MO/1eJib), 320e31euy UM 3pyYHui Ta
HATJISITHM A Bi3yaJlbHUII KOHTPOJb 32 OBEAIHKOI 3p00JIeHOr 0
KOPHCTYBa4eM BipTyaJabHOro npucrporo. IIpo Bce e MoKHA MOYUTATH B
[8].

Mu po3riissHeMO OJMH PO3AUI: iIHTerpyBaHHA JudepeHuiaTbHuX
PiBHSIHB. SIK OyAy€ThCSI MOAE/Ib IPOLECY, AKMIA MH JOCJTIIKY€EMO ?

Hexaii Ham Tpeda modyayBaTH Mo/Je/Ib, AKA BUKOHY€E QYHKILIIO

004HC/IeHHS 3HAYeHHs QyHKIII y= ax*+b, ne a i b—-const. st

HiI[HOHIeHHﬂ A0 KBaJApaTy 10CTATHHO BUKOPUCTOBYBATH MHOKHUK, HA

0o0naBa BXOAY AKOI0 MOJAETHCH CUTHAT ""x .

{ .

Sine Wawve Product &a3in SCEIFIE

b Constant

Iigkao4YuBIIN 10 BUXOAY 3 MHOKHUKA 010k Gain, sikuii Macmiradye 3

koedinicHTOM nepenavyi "a', MU OTPUMAEMO CUTHAJ ax?. Honaemo n0

nMx 0JIOKIB cyMaTop Sum , HAa OJUH BXiJ IKOro Tpeda moAaTH CUTHAJ 3
MHOKHUKA, a HAa APYIuH — BUXiJA KOHCTaHTH "b " . Toai Ha BUX0ai cymaTopa

Oyaemo MaTu ax?

+ b, 0 HaM i moTpioHo. I{10 pyHKIiI0 peasizye Moaeb,
fIKa MOKA3aHA HA PUCYHKY.

Y nboMy npuKIaAi BXiTHUM CHTHAJIOM € CHHYCOIZAJbHUH CHUTHAJ
Sine wave . IlpucTtpiii ikni peecTpye — ocumiaorpad Scope . 1as Toro mood
3allyCTHTH MOJIeJIb J0CTATHBO KJIAIHYTH 10 KHOIII 3 300pakKeHHAM

TPUKYTHMKA HA NAaHeJi iHcTpyMeHTiB Simulink.
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Jepesia CMrHAJIIB MOKYTh OyTH pi3HMMHU. BoHu 30epiraoTbesi B BeJUKIii
oidmioreni Simulink i 1erko nmepeMinryoThest 3 6i0Jai0TEKH HA Micie
no0yayBaHHs MojeJi. Yci 0J10kH MOBUHHI OyTH 3’ €IHAHI JIHIAMU.

AHAJIOTIYHO Oy1y€ThCS MOJeJb peaJizanii JudepeHuiaibHOro
piBHsinHA. Hexail, HanpukJajg, HaMm Tpeda po3B’sa3atu 3axavy Komri pus
audepeHmiaJdbHOTO PiBHSIHHA y"+2) ' +5y= x? +1 3 moYaTKOBUMH
ymosamu y(0)=0, y'(0)=0.

IHo-nepue, BUpimyemo gaHe qu(epeHUiaibHe PiBHAHHSA BIIHOCHO
noxignoi "

y'==2y'—5p+x*+1.
3a 10mOMOroI0 JJAHII0KKA CyMAaTOPIB 30MpaeMo Moe/Ib NMPAaBOi YaCTUHU
PIBHSIHHS, BAKOPMCTOBYIOYH MAaTeMATH4YHI 0JIOKH IHTErpyBaHHSH
integrator.
Baokom - clock mu 3amaemo 3minny interpyBanns ""x" . Ilorim 3a

10110MOro0I0 610Ky FCn 3amucyeMo BHpa3 x>

+1, mpu4oMy y JaHOMY pa3i
apryMeHT y 0Jioui Fcn mo3Hayaerbcs He "x ", a (u[1]). IloMmHOXyHOUM
MOXi/IHi HA KOHCTAHTH, MOJA€EMO yCi BUXOM HA BXiJ cymaropa Sum.

3anmycTUBIIN MOJIeJIb, MU Yepe3 JeKiJIbKa CEKYH/I 3M0KeMO M00aYuTH
Ha eKpaHi ocuuiaorpada inrerpajbny Kpuny. /i nboro rtpeda KJIANHYTH
ABivi 1m0 010Ky Scope. HyJ/ibOBi I0O4aTKOBI YMOBH 3a1aK0THCH MO
3aMOBJICHHIO. SIKIII0 MOYATKOBI YMOBH He HYJIbOBI, TO OCJIII0BHO
KJIALHYBIIH 110 0J10KAX iHTerpyBaHHS, BCTAHOBJIIOEMO 3HAYeHHS QYHKIII |
1l mOXigHOI y MOMEeHT x=0.

Ha pucynky nmokasano rpagik iHTerpajbHoOi KpuBoi y= f (x), fIKa €

po3B’si3kom 3a1a4i Kouui 1uis1 piBHSIHHS, sIKe 3a/1aHe.

Integratord Socope
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3aeoanna 00 KoHmpoavnoi pooomu Ne 2

1. 3Haiitn unciouii po3B’s30k 3amaui Komi ma Binpisky [a :b], B3sBmm

n=20.
[loOynyBatu rpadik iHTErpajJbHOI KPUBOI

1.  a) y+xp=0+x)e*y%,  p0)=1, xef0:5].

6) y"+2sinycos’ y=0, p(0)=0, xe[0:4].
2. a) w+y=2y"mx, HU)=Y, xei;3].

6) y"=32sin’ycosy, y(1)= % ; y()=4, xef1;4].
3. a) 2xy+y)=x?  y1)=2, xe[1;6].

6) y'=-—2 y)=1, y1)=7, xe[1;4].
4. a) y’+4x3y=4(x3 +1)e_4xy2, y(0)=1, xe[o0;5].

6) yv3 +49=0, y(3)=-7, y(3)=-1, xe[3;8].

)
5. a) xy—y=—y*(nx+2inx, y(1)=1, xe1;5].

6) 4y’y"=6y*-1, y(0)=7, y'(0)=7, xe[0;4]
6. a) 200'+xy)=0+x)e*y%,  y(0)=2, xefo;4] .

6) y"+8sinycos> y=0, y(0)=g, y'(0)=g, x e[0;5].
7. a) 3(w'+y)=yiimx, y1)=3, xe[1;7].

6 yerly=T 0)-3 yO)-0, xefod]

8. a) 2y'+ycosx= y_1 cos x(1+ sin x), y(0)= 1, X e [0;6] .
0) y'+3y'= 9e3x(1+ e3x), y(0)=tma, y'(0)=301-In2), xel0;4].

9. a) y’+4x3y=4y2e4x(1—x3), y(0)=1, xelo;3].
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" _ /)= (- LAY,
0) »"+4y=_8ctegx, y(A)—S, y(4)—4, xe[4,3A}.

10. a) 3y'+2xy= ny_ze_zx2 ,  y(0)=-1, xelo;4].

6) y"+6y’+8y=%1+e_2x) w0)=1+2mn2, y'(0)=6In2, xel0;5].

2. IlobynyBaTu Ta peanizyBaTu MaTeMaTUYHY MOJIEb Y MaKeTi CTPYKTYPHOIO

moaenroBanuas Simulink.

dr*
2 dy 9—1(9)3 =0 (0)=1 '(0)=0
dtz ’ dt 3\ ar y=9, y -5 y -

3. y"+2y +10y =e’ cos3t, y(0)= 0, y’(0)= 0.

4. y"—5y’+6y=e3t(t2+1), y(0)=1,
5. y"+(1-0,04cos2t)-y=0, y(0)=1

- =
—_~
=)
N

Il

2
6. (1—t2)‘;—2y—2t%+12y=0, y(0)=3, »y'(0)=1.

7. y"+4y' +ay=e2(t+1),  p(0)=0, »'(0)=0.
8. (1—0,1i2)%+i=10sin10t, i(0)=0,7.

d2q

9. = +100(1-0,0001-c0s0,0051)-g=0,  ¢(0)=10, ¢'(0)=0.
dt
d*x

10. =——-+25 (1+ 0,1x2)x= 0, x(0)=3, x'(0)=0.
dt

55



CIHHUCOK JIITEPATYPH

1. OuxoB B.®.. Mathcad 7 Pro aJist CTyIeHTOB ¥ MH)XXEHEPOB. — M.
Kommnsrorep- npecc, 1998.

2. JIvpsxonoB B.I1., A6pamenkoa 1.B., Mathcad 7 B MmaremaTuke,pusuke u B
Internet. - M.: Homumxk, 1999.

3. ITmucc A.H., Cnusuna H.A. Mathcad: Marematuueckuii mpakTukym. - M.:
duHaHCHI U cTaTUCTHKA, 1999.

4. bepesun H.C., Kunko H.I1. Metoas! Beruncienuii.— M.: ®duszmarrus,
1962.

5. TluckynoB H.C. luddepenimansuoe U HHTETpaIbHOE UCUUCICHUE IS
BTY30B. — M.: Hayka, 1985, 1. 1,2.

6. Hemunosuu b.I1., Mapon H.A., lllyBanosa 2.3. UucieHHbIE METOIbI

aHanuza. — M.: Hayka, 1967.

[xime M.1., Konecuuk T.B. Buma matremartuka. — K.:Buma mikoina, 1986.

8. Hpskonos B. I1. Simulink 4. Cneuunanshueiii cnpaBounuk. — CI16: [Tutep,
2002.

9. Kypom A.T'. Kypc Boiciieit anredpsr.— M.: ®M, 1963.

10.MeTonunueckue yka3zaHus Mo MpuMeHeHno naketa Mathcad npu u3ydenun
JOCUMIUIMHBI “UucneHHble METOAbI” ISl CTYJEHTOB BCEX CIEIUAIbHOCTEN
/Coct. K.Y. Uynnos. — Jlnenponerposck: HMetAY, 2001. 52 c.

11.MeTonuueckue yka3aHus Mo npuMeHeHuto naketa Mathcad npu
MPOBEICHUHU MPAKTUUECKHUX 3aHATUN 10 JUCHUIUIMHE “ Bhicias
MaTeMaTtuka” JJIsl CTYyJIeHTOB Beex cnernuanbHoctel. Yacts 1/ CocT.
K.Y. Yynnos. — [Inenponerposck: HMeTAY, 2001. —43 c.

12.MeTonuueckue yka3aHus Mo nMpuMeHeHuto naketa Mathcad npu
MPOBEICHUH MPAKTUUECKHUX 3aHATUN 10 JUCHUIUIUHE “ BhIcias
MaTeMaTtuka” NSl CTYJIeHTOB Beex crneruanbHocteld. Yacte 2 / CocT.:
K.Y. Yynnos, A.A. IuckoBckuii . — JIlnenponerpoBck: HMetAY, 2006. —
38 c.

13.MeTonunueckue yka3aHus 1Mo NMpuMeHeHuto naketa Mathcad npu
MPOBEICHUH MPAKTUYECKHUX 3aHATUN MO JUCHUIUIUHE “ BhIcias
MaTeMaTtuka” sl CTYJIEHTOB Beex cnernuanbHoctel. Yacts 3/ CocT.:
K.Y. Yynnos, A.A. luckoBckuii . — J{lnenponetpoBck: HMeTAY, 2007. —
36 c.

~

56



